


Viking Alpaca Fine 
Odakofta                                     1416-6 
Størrelse:     Liten - middels - stor - X-stor - XX-stor  

Overvidde:      95 - 105 - 114 - 123 - 132 cm 

Hel lengde:      64 - 65 - 66 - 67 - 68 cm 

Ermelengde:    48 - 49 - 50 - 50 - 51 cm 

GARNALTERNATIV: Viking Alpaca Fine ( 85% Superfine 

Alpaca, 15 % Highland wool ), Viking Baby ull ( 100 % 

merino ull , superwash ),  nøster à 50 g. 

 

Gråblå nr 626:        4 - 5 - 5 - 6 - 6 nøster 

Grønn nr 630:         4 - 4 - 5 - 5 - 6 nøster 

Lilla nr 669:           2 - 2 - 2 - 3 - 3 nøster  

Lys grå nr 613:       1 - 1 - 2 - 2 - 2 nøster 

 

Pinner og tilbehør: Rundpinne og strømpepinne nr 2½ og 3 + 9  

knapper.  

 

Strikkefasthet: 28 m glattstrikk i bredden på pinne nr 3 måler ca 

10 cm. Husk at strikkefastheten må holdes hvis resultatet 

skal bli vellykket. 

 

Når  det strikkes mønster med  2 farger, er det viktig 

at du alltid holder trådene likt på fingeren. Dvs at ligger den 

mørke tråden foran på fingeren, så må den ligge slik gjennom 

hele arbeidet. Dersom du kaster tråden må det alltid kastes med 

samme farge.  

 

Legg opp med blågrå på pinne nr 2 ½ , 267 – 291 – 317 – 341 – 

367 m og strikk 1 rett, 1 vrang fram og tilbake i vrangbordstrikk 

ca 3 – 3 – 3 – 4 – 4 cm. Sett de 8 første og 8 siste m på en 

hjelpetråd  ( = forkanter som strikkes til slutt ). Skift til pinne nr 

3. Strikk  1 pinne glattstrikk , samtidig som det økes jevnt 

fordelt til 261 – 287 – 313 – 339 – 365 m ( forkantene er ikke 

medregnet ). Legg opp 4 nye m i slutten av pinnen som hele 

tiden strikkes uten mønster ( = klippemasker ). Sett et merke i 

hver side med 133 – 147 – 159 – 173 – 185 m til bakstykket og 

64 – 70 – 77 – 83 – 90 m til hvert forstykke ( klippemaskene er 

ikke medregnet ). Fortsett rundt med mønster A, som gjentas  

etter diagrammet  til arbeidet måler ca 64 – 65 – 66 – 67 – 68 

cm. Fell av.  

Ermer : Legg opp med blågrå på pinne nr 2 ½ , 56 – 56 – 58 – 

58 – 60 m og strikk 1 rett, 1 vrang rundt i vrangbordstrikk ca 3 – 

3 – 4 – 4 – 4 cm. Skift til pinne nr 3.  Strikk 1 omgang glattstrikk 

og øk på denne omgang jevnt fordelt til  63 – 65 – 67 – 67 – 69 

m.  

Sett et merke i omgangens begynnelse ( = midt under ermet ). 

Strikk mønster A, som gjentas etter diagrammet, samtidig som 

det økes 1 m på hver side av merket ca hver  1 ½ – 1 – 1  –1– 1  

cm til det er 123 – 129 – 133 – 135 – 139 m i omgangen og 

ermet måler ca 48 – 49 – 50 – 50 – 51 cm. Vend vrangsiden ut 

og strikk 6 omganger glattstrikk til belegg.  

Montering : Damp arbeidet forsiktig på vrangsiden. Sy med den 

minste sikk-sakken 2 maskinsømmer  i ermets bredde for 

ermeåpning og 2 maskinsømmer midt foran. Klipp opp mellom 

sømmene. Sy med vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten etter 

oppklipp.  Mask eller sy sammen 43 – 49 – 54 – 60 – 65 m på 

hver skulder.  

Forkanter : Sett de 8 avsatte m på venstre stolpe over på en 

pinne nr 2 ½ . Legg opp 5 nye m med gråblå inn mot koften, som 

hele tiden strikkes i glattstrikk til belegg. Fortsett med 1 rett, 1 

vrang til forkanten måler ca 6 – 6 – 7 – 7 – 7 cm før hel lengde  ( 

strekk lett i forkanten når det måles ).  Fell av belegget og sett de 

8 stolpemaskene på en tråd. 

På høyre stolpe strikkes det 9 knapphull. Hvert knapphull 

strikkes over 3 m, 3 m fra kanten ( knapphull strikkes ved å felle 

3 m som legges opp igjen på neste pinne ). Det første strikkes på 

1. pinne etter vrangborden og det siste skal være på siste pinne 

før halskanten, de andre med jevne mellomrom..  

Halskant : Marker med en tråd, en fin bue på hver side for 

halsåpning ca 6 – 6 – 7 – 7 – 7 cm ned. Plukk eller strikk opp 

med blågrå på pinne nr 2 ½ , slik : Begynn på retten med høyre 

forkant. Sett m fra hjelpetråden over på pinnen, plukk opp ca 29 

– 30 – 32 – 34 – 36 m langs tråden, 47 – 49 – 51 – 53 – 55 m på 

bakstykket,  29 – 30 – 32 – 34 – 36 m langs tråden på venstre 

side og til slutt m fra venstre forkant.  Det er nå  121 – 125 – 131 

– 137 – 143 m på pinnen. Strikk fram og tilbake med 1 rett, 1 

vrang i vrangbordstrikk. Etter ca 2 ½ cm felles de 8 første og 8 

siste m av med rett over rett og vrangt over vrangt. Fortsett til 

halskanten måler ca 5 cm. Fell av med rett over rett og vrangt 

over vrangt.  

Sy med den minste sikk-sakken 2 maskinsømmer langs 

halskanten på innsiden. Klipp bort det overflødige. Sy med 

vanlig sikk-sakk en søm over sårkanten etter oppklipp.  

Montering :  Sy til forkantene og fest belegget. Brett halskanten 

dobbel over sårkanten og sy til på vrangen. Sy i ermene og sy til 

belegget. Sy i knapper og fest alle løse tråder pent på vrangen. 
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 Gjentas
 Slutt her

Beg her

Midt på  ermet
 = Lys  grå

 = Grønt

 = Gråblå

x  = Li l la
 


